



GOION DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Quilón

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 - TELEFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Trimestre 7'50 Pesetas, Semestre 15'00, Año 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

Año II. N.º 477.—Córdoba.—Miércoles 1 de Spbre. 1937

En el frente de Aragón han tenido los rojos, entre muertos y heridos, más de treinta mil bajas

FRANCO, FRANCO, FRANCO

EL DESQUITE DE LOS CAPITANES

Frente Popular. Marxismo. Rusia a la vista. La Historia de España sufrió una fractura total. Bajo las negras alas del grajo soviético, ardieron los gloriosos pergaminos de Mio Cid y de Bernardo...

Legionarios y sus Regulares. ¡A España! De un salto a Sevilla. Un puñado de hombres y a Madrid. Luego a Salamanca. Desde allí a Irún, San Sebastián, Campaña de Vizcaya. Marcha triunfal sobre la Montaña...

Capitán de España. España ha dado con su capitán. Rebuscando en sus soleras de Flandes y de Lepanto y de Orán, ha encontrado su Capitán de hoy. FRANCO es la Historia, que ha logrado reducir y cicatrizar su fractura...

Antonio DE LA ROSA

TIC-TAC

Hinchados de orgullo

Hoy, lector, no cabemos en el pellejo de satisfacción. Y no es que nos haya tocado a Loter a, ni que nuestro Ejército nos haya rescatado algún cortijo enclavado en la zona roja...

Con que ya lo saben ustedes. Hemos desempeñado el cargo de gobernador de Córdoba con carácter interino, y nuestras fechorías no tuvieron límites...

El terror rojo en Rusia

La persecución de los troskistas es cada día más intensa

MOSCU.—En Leningrado ocho funcionarios han sido condenados a muerte. Se les tachaba de troskistas y de haber destruido las cosechas.

Otros nueve contrarrevolucionarios de cerechas van a ser juzgados en Niza Niegrod.

En la ciudad de Tiflis en el Cáucaso han sido procesados unos traidores por preparar una insurrección en el Ejército Los acusados confesaron haber formado organizaciones contrarrevolucionarias.

En Hamsk el Tribunal militar ha condenado a muerte a una banda de espías troskistas.

Noticias de Santander

La evacuación de las personas procedentes de Bilbao

SANTANDER.—En los comedores gratuitos se repartieron ayer treinta mil comidas.

Se está llevando a la práctica la inscripción de las personas que han de ser evacuadas a Bilbao y a los pueblos de la ría.

Mañana embarcará la primera expedición compuesta de unas mil quinientas personas.

Continuó la evacuación por ferrocarril, saliendo unas quinientas personas.

“Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. NADIE PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS”.

¿Está claro? La Nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

COSAS DE LOS ROJILLOS

Nada más divertido que la justicia roja. Ahora aspiran a dulcificar las palabras con que se designan los delitos. Hurto, robo, homicidio, asesinato, descuartizamiento, envenenamiento, etc., son palabras que, por un gesto de elegancia, no figuran con tal nombre en las nomenclaturas procesales...

Para acabar con los anarco-sindicalistas

Los procedimientos que ha puesto en práctica Pozas en el frente de Aragón

BARCELONA.—Comunican de Barcelona que el general Pozas ha organizado astutamente, con ocasión de la ofensiva fracasada de Aragón, las fuerzas de su mando...

En cada batallón figura un nutrido número de comunistas, conocidos por su fanatismo, cuya misión es la de vigilar y liquidar de modo expeditivo a los elementos anarquistas que estén dispuestos a sublevarse.

Casi todos los oficiales pertenecientes a la Federación anarco-sindicalista acaban de ser degradados por haber protestado en diferentes ocasiones de las medidas del alto mando rojo.

El consúl soviético en Barcelona vigila la reorganización del Ejército de Aragón y alienta con promesas de metálico a los que más se distinguen en la supresión de cenetistas y faístas.

Prieto y Negrín en peligro

Se descubre una conspiración contra el Gobierno rojo

SAN JUAN DE LUZ.—Por radio Torrente se ha sabido que en Valencia se ha descubierto un complot contra el Gobierno rojo en el que participaban la Guardia civil, guardias de Asalto y milicianos.

La situación en Valencia es cada día más tirante.

Viva España!

COMIENZA LA CAMPANA RURAL

El secretario del Servicio del Trigo explica en Madrigal de las Altas Torres el decreto de Franco

AVILA.—Ayer dió comienzo la intensa campaña rural que se propone realizar el secretario nacional del Servicio del Trigo Dionisio Martín para explicar a los campesinos el alcance y la trascendencia del importante decreto del GENERALISIMO revalorizando el trigo español...

Dionisio Martín es camarada de la Falange, perteneciente a la Falange de Valladolid, y dió su sangre por la Patria en el Alto León, donde fué herido. Es ingeniero agrónomo y fué compañero de colegio de Osesimo Redondo.

Especializado en los estudios del agro español ha escrito varios interesantes folletos en los que habla del futuro de la agricultura nacional-sindicalista y del trigo y el nacional-sindicalismo.

Conoce por de los más intrincados problemas del agro, recorre los campos trigueros explicando el alcance del decreto del trigo.

Ayer dió comienzo a su intensa campaña en Madrigal de las Torres Altas, cuna de Isabel la Católica. La plaza mayor del pueblo estaba llena de labradores castellanos.

El camarada Secretario provincial,

El «terrible» Ovsenko

Ahora resulta que el consúl ruso en Barcelona es un mariscal de opereta bufa

PERPIGNAN.—Desde hace tiempo se ven en las provincias catalanas mecos extranjeros que en tiempos atrás.

La atención de todos la acapara Ovsenko, consúl general ruso en Barcelona, por la impresionante guardia que lleva compuesta de rusos y guardias de Asalto.

Esta guardia cuando el consúl va de pesca, por la que siente gran afición, hace tal despliegue de fuerzas a su alrededor, que es una causa de risa y de la burla de cuantos observan las extraordinarias precauciones que adopta el «señor» de Cataluña.

comandante López Banos, abrió el acto glosando en su preámbulo la funesta economía liberal que llevó a España a la ruina.

Seguidamente el camarada Secretario nacional del Servicio del Trigo, Dionisio Martín, explicó con palabras fáciles y elocuentes el decreto. Atacó los males del campo y puso de relieve que la puesta en marcha del decreto permitiría mejores en los jornales y elevaría la vida de los pueblos, todo lo contrario que el absurdo marxismo que predicaba pan barato perjudicando a los modestos labradores.

Exhortó a todos a la concordia, para que entre los propietarios y los obreros exista una mutua compensación, con interés común de defender el campo.

Terminó su explicación asegurando que el nacional-sindicalismo acudido por FRANCO imponía la justicia a todos y defenderá la dignidad de los españoles.

Las últimas noticias de Dionisio Martín fueron acogidas con aclamaciones de entusiasmo y se gritó la consigna de «Viva FRANCO! Arriba el Campel ¡Arriba España!»

El comportamiento de un capitán patriota

PARIS.—«Le Matin» da cuenta de lo ocurrido en el puerto de Dunquerque con el vapor «Amboto Mendis».

Este barco, que es de la matrícula de Bilbao, se hallaba descargando en dicho puerto, cuando se presentó el consúl marxista, por orden de Valencia, para incautarse del barco.

El capitán le dijo que él tenía que ir a rendir viaje a su puerto de procedencia, donde estaba abanderado el buque, y que en último término dicho consúl debía personarse en el barco con los documentos que le acreditasen que estaba autorizado para llevar a cabo la incautación del «Amboto Mendis».

El consúl dejó una patrulla de anarquistas para que vigilaran el barco y se dirigió al Consulado por los documentos que exigía el capitán. Entonces éste soltó las amarras del buque, e izando el pabellón nacional español en el barco, en medio de delirantes aclamaciones de la tripulación, burló a los vigilantes que estaban en el muelle y se dirigió a un puerto inglés para cargar carbón con destino a la España de FRANCO.

El hecho está siendo comentadísimo, por el gesto gallardo del capitán, que ha sabido cumplir sus deberes de patriota.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

DEL LADO DE ALLÁ

El heroísmo de los defensores de la Ciudad Universitaria

El corresponsal del «Journal de Geneve», señor Bauer, en la edición de dicho periódico de 15 de los corrientes, dedica una crónica a los defensores de la Ciudad Universitaria de Madrid, brecha profunda, sostenida heroicamente, abierta en el flanco de la resistencia de las tropas marxistas de la capital española.

El señor Bauer elogia los efectivos militares y el material de guerra de que las tropas nacionales disponen. Y añade: «Sin embargo el material no es todo. Lo que nos impresiona más es el espectáculo de este núcleo reducido de hombres que desde hace meses se mantiene firme, bajo la metralla, los obuses y la amenaza desmoralizadora de las minas. Sin duda, uno se extraña un poco de momento, al hallarse en presencia de este pastor con alpargatas y en mangas de camisa; pero es admirando todos los hoyos cuidadosamente provistos de adoquines y aspilleras, donde costaría trabajo encontrar un papel sucio, se admira la disciplina del hombre, la austeridad y la solicitud de los jefes.

Y cuando se ve brincar uno de estos humildes combatientes para saludar a su capitán con la mano y más todavía con la mirada entusiasta, uno se dice que en el Ejército español existen los sentimientos de subordinación, de confianza y de afecto que conducen a la victoria; y al propio tiempo se piensa en los innumerables sacrificios que por parte de los oficiales han sido precisos para imprimir un prestigio tal en el corazón de estos hombres.

El corresponsal confirma, asimismo, por haber participado de ella, la comida abundante y variada servida a las tropas y el perfecto funcionamiento de los servicios de aprovisionamiento.

¡Como en la zona roja!

Viva el Generalísimo!

LOS REFUGIADOS EN LA ZONA ROJA

Las autoridades francesas están muy preocupadas

SAN JUAN DE LUZ.—Las autoridades francesas se muestran cada día más preocupadas por el asunto de los refugiados españoles. El martes también entraron en los puertos de Bayona y La Rochela veleros y vapores con refugiados de Asturias.

El prefecto de los Bajos Pirineos ha dirigido una carta al ministro del Exterior exponiéndole la situación que se crea con la llegada de miles y miles de refugiados.

Se habla de la necesidad de exponer ante el Comité de No Intervención de Londres la situación creada por el problema de estos refugiados rojos.

También se habla de la necesidad de dirigir a España por la frontera de Hendaya o por la de Cervere a todos aquellos refugiados que tengan medios de existencia.

La caída de Santander produce júbilo en Addis Ababa

ADDIS ABBEBA.—En esta ciudad ha despertado gran entusiasmo la ocupación de Santander, habiéndose organizado una manifestación en la que tomaron parte gran número de fascistas y los obreros que prestan su trabajo en la capital del Imperio.

El secretario general de Addis Ababa ha lanzado un manifiesto ensalzando a los legionarios, que interpretan con heroísmo el pensamiento del Duce.

tan con heroísmo el pensamiento del Duce.

Personalidad del nuevo embajador de Alemania en Salamanca

BERLIN.—Con motivo del nombramiento ya telegrafiado del doctor von Sacher para ocupar la Embajada de Alemania en Salamanca, la Prensa alemana se ocupa extensamente de la personalidad del nuevo enviado oficial.

Nació en Stuttgart en 1883, ingresando en 1910 en la carrera diplomática. Durante la guerra mundial actuó como segundo secretario de la Embajada de Madrid. El 1918, regresado a su país, se encargó por algún tiempo de la Sección de Prensa del ministerio de Relaciones Exteriores, siendo desde 1924 a 1926 jefe de la oficina de personal de dicho centro.

Nombrado en 1935 ministro en Budapest, se resolvió dejarle en su anterior cargo, porque ante la difícil situación del Mediterráneo con motivo de la guerra de Abisinia, no se juzgó oportuno la retirada de Egipto de persona tan versada como el doctor Sacher.

En junio de 1936 ascendió a embajador en Madrid, cargo que tampoco pudo ocupar por haber estallado la guerra civil.

El medio millón de combatientes del GENERALISIMO FRANCO crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el CAUDILLO, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE SANTANDER: Nuestras tropas han seguido avanzando hacia el Oeste, habiendo llegado hoy una columna a Labaree y otra ha ocupado las alturas al Suroeste, Este y Norte de Quintanilla.

Las demás han ocupado también importantes posiciones y seguan avanzando hacia sus objetivos a la hora de dar el parte, pues aunque el enemigo hace alguna resistencia no es intensa. Se les ha cogido mucho material, entre él un carro de combate.

Otras fuerzas han reconocido y limpiado de enemigos la zona ocupada al Norte de la carretera general de Bilbao a Santander en la parte comprendida entre Colindres y Santander. A estas columnas se han entregado, sin resistencia, centenares de milicianos, que sin duda esperaban para hacerlos la llegada de material de nuestras fuerzas.

En Ojejo se ha encontrado un depósito de municiones y en Gajeno otro de bombas y dinamita, siendo muy penosa la labor del servicio de recuperación para la recogida de tanto material como los rojos abandonan en su huida.

El ferrocarril de Santander a Bilbao funciona normalmente, con trasbordo en la zona de Bilbao.

FRENTE DE ASTURIAS: Tiroteos.

FRENTE DE LEON: Se ha efectuado una descubierta hacia Valdeón, cogiendo ochenta reses vacunas y ciento cuarenta y tres laneros, haciéndose algunos prisioneros y presentándose muchos milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: El enemigo, muy quebrantado durante los días anteriores, sólo atacó hoy en los sectores de B.ichte y Santa Eulalia, siendo rechazado con enormes pérdidas para él. Nuestras columnas han seguido su avance hacia sus objetivos, venciendo todas las resistencias.

FRENTE DE MADRID Y AVILA: Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE SOMOSERRA: En un reconocimiento llevado a cabo en la zona roja por algunas patrullas nuestras, se cogió al enemigo ciento cuarenta y una ovejas y sesenta y seis vacas.

FRENTE DE SORIA: Durante la noche última fueron rechazados tres intentos de ataques del enemigo al Sur de Jocar, resorgiéndose hoy al amanecer diecisiete cadáveres abandonados por los rojos cerca de una de dichas posiciones.

EJERCITO DEL SUR: En el día de hoy no han ocurrido novedades dignas de mención.

Como consecuencia de los ataques llevados a cabo anteayer por el enemigo en el sector de Sierra Nevada, han sido enterrados por nuestros soldados, cerca de la posición de El Cair, más de doscientos cadáveres que aquí abandonó al huir.

En el Veleto, donde se tomó por nuestras tropas cinco líneas de trincheras, cuando por una vereda al borde de un acantilado se retiraban las fuerzas rojas, fueron batidas por una Compañía de Regulares, que les causó numerosos muertos, muchos de los cuales lo fueron al desfilarse.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Además de los aviones derribados al enemigo de que se hizo mención en el Boletín del día 29, lo fué Martín Bomber y ayer fué abatido también un caza enemigo.

Salamanca 31 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de FRANCO OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el miedo personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

LA BATALLA DEL TRIGO

Decreto de Ordenación Triguera

Artículo noveno. Las fábricas de harinas quedan obligadas a mantener una existencia propia de trigos y harinas computadas en trigo, equivalente a la capacidad real de la molituración de la fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante treinta días. La importancia de esta existencia podrá reducirse por el Departamento de Agricultura en la forma y cuantía que proponga el delegado nacional del «Servicio».

A los efectos anteriores, cuando la fábrica molinera principalmente centeno, la existencia reglamentaria de trigo será fijada y deducida en forma análoga.

Para el cómputo de la provisión reglamentada anteriormente se tendrá en cuenta la existencia de trigos y harinas en depósito, de cualquier clase que éstos sean. A este efecto, los industriales contabilizarán ordenadamente y por separado el movimiento y existencia de las diversas mercancías.

Con independencia de la constitución de la provisión permanente reglamentada en el primer párrafo de este artículo, las fábricas de harinas vienen obligadas a adquirir mensualmente una cantidad mínima de trigo igual en peso a la harina vendida o salida de fábrica en el mes anterior.

Artículo décimo. Para que los organismos rectores tengan noticia mensual de la marcha del mercado de trigos, todos los compradores de este cereal, sean o no fabricantes de harina, continuarán llevando el libro oficial de operaciones.

Dichos industriales presentarán, dentro de los cinco primeros días de cada mes, a las Jefaturas de las Secciones Agronómicas y a las Provinciales del «Servicio Nacional del Trigo», una relación totalizada del movimiento de mercancías habido en el mes anterior en el almacén o en la fábrica, y comprensiva de los diferentes conceptos registrados en el libro oficial.

Artículo undécimo. El precio del quintal métrico de harina y el del kilogramo de pan familiar se determinará por el Departamento de Agricultura, en la forma que detalle el Reglamento, mediante la aplicación de las siguientes fórmulas:

(P: -|- Gt -|- Mm = Vs) 100
PH=
Rt
GH = G
Pp= --- Bt
Rp

En las que, PH—precio del quintal métrico de harina en fábrica y sin envase.

Pt—precio de venta al barinero del quintal métrico del trigo típico molido en la provincia.

Gt—gastos de transporte hasta fábrica del quintal métrico de trigo de las partidas adquiridas en el mes anterior, y que equivaldrán al efectivo que correspondiera al servicio ferroviario, siempre que éste pueda utilizarse, y que no pasarán nunca de 0'05 pesetas por quintal métrico y kilómetro de distancia en la parte de recorrido en que forzosamente tenga que utilizarse otro medio de transporte.

Mm—margen de molituración del quintal métrico de trigo, que incluyendo beneficio industrial, oscilará entre 3 y 4'30 pesetas.

Vs—valor de los subproductos que se obtienen de la molituración de un quintal métrico de trigo, estimados según las cotizaciones medias del mes precedente.

Rt—rendimiento en harina del trigo típico antes aludido.

Pp—precio del kilogramo del pan de miga blanda o de fiama en tahona o des-acho de venta.

G—gastos producidos por el transporte y elaboración del quintal métrico de harina, calculándose el primero con el mismo criterio que para el trigo se ha establecido en la fórmula primera.

Rp—igual rendimiento del quintal métrico de harina en kilogramo de pan.

Bt—beneficio industrial del panadero, que no excederá de 0'03 pesetas por kilogramo de pan familiar.

En el Reglamento correspondiente se detallará la manera de fijar los precios de los demás tipos de pan, así como los recargos admisibles por entrega a domicilio en pueblo alejado del lugar de fabricación.

(Continuara)

Lo que ocurre en Córdoba

De la Alcaidía

Al recibir esta mañana el señor Comandante de las tropas que había tenido la satisfacción de saludar en su despacho oficial a una distinguida representación de la Sección Femenina de Falange integrada por las señoras Romero de Torres, Martínez Pardo y Z. mora Herrador, a quienes acompañaba el Delegado provincial de Prensa y Propaganda señor Villa y agregados señores Riobó y Morales, quienes en términos cordiales y simpáticos expresaron su gratitud por las facilidades que había concedido a Falange durante la «Semana del Herido» facilitándoles, entre otras cosas muy estimables, el concurso de la Banda municipal de música.

Sus visitantes le hicieron entrega de unos habanos con destino a los profesores de la referida Banda, expresando a la Alcaidía testimonio de sincera gratitud.

El señor Coello quedó altamente satisfecho de la visita.

Pérdidas

En la Jefatura de la Guardia Municipal, y disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública sin dueño conocido:

Una corbata de caballero, encontrada por Angel Muñoz Rojas.

Fotografía, cédula personal y dos recibos, encontrados por Francisco Canalejo Moreno.

Una medalla, encontrada por Gabriel Ramos Gil.

Un ticket del Azaramiento Nacional, encontrado por Gabriel Ramos Gil.

Una cartera con documentos, encontrada por Manuel Moreno Fernández.

Y un billete del Banco de España, encontrado por Manuel Romero.

Curtos

«Modestia yusteridad». Para mañana jueves.—En su anterior: De diez a doce y de cinco a siete adoración al Santísimo. A las dos y cuarto, «La mujer y la Cruzada actual», conferencia radiada por una señorita de la J. F. A. C. A las siete y media, en el salón de actos de Santa Victoria conferencia por el Reverendo P. Luis Martínez de la Torre.

Madrinas

Solicitan madrinatas de guerra por conducto de QUIJÓN: Antonio Núñez Reina, José Bermúdez Muñoz y Francisco García Ponce, soldados pertenecientes al Grupo de Ametralladoras de Posición de Córdoba.

Los sargentos Francisco Salvador Sánchez y Francisco Quijado Ramos y el cabo Antonio Priego Espajo, pertenecientes a la 3.ª compañía 7.º batallón Infantería Lepanto número 5.

Estación

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba:

Don J. Añ, 1; señora Viuda de V. Gómez, 2; señores Barrera y Luque, 1; señor Fernández, 1; señor San Martín, 1; don B. Moreno, 1; señor G. Márquez, 1; don R. Roldán, 1; don M. González Zayas, 2; don Pedro Gómez, 1; don F. Carracedo, 1; don Pedro Anón, 1; don J. Alferez, 1; don J. Cantero, 1; señor Susani, 1; señor Vera, 1; don A. Sanz, 1, y señor Serrano, 2.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

Cámara Oficial Agrícola

A los productores y tenedores de garbanzos

En cumplimiento de lo ordenado por la Junta Central de Abastos de la Segunda División, y con objeto de poseer una estadística completa de la cosecha de garbanzos producida en el territorio de la misma, esta Cámara Oficial Agrícola, por delegación expresa del Excmo. Sr. Gobernador civil, requiere por la presente a todos los agricultores de la provincia que hayan recolectado dicha semilla en el presente año y a los poseedores de expresada leguminosa, para que en el término de diez días, a partir de la inserción de este edicto en el «Boletín Oficial», presenten en las oficinas de esta Cámara Agrícola, los domiciados en la capital, y en las respectivas Alcaldías las de los pueblos, declaración jurada expresiva de la cantidad de kilogramos recolectados, de los que posean en la actualidad y de los que se reserven para consumo y siembra. La omisión o el falseamiento de los anteriores datos se sancionará severamente.

Transcurridos los diez días que se conceden para la presentación de referidas declaraciones juradas, los señores Alcaldes deberán remitirlas, con toda diligencia, a este organismo, acompañadas de la relación correspondiente.

Córdoba 30 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Presidente, José Riobó.

Cámara Oficial Agrícola

Aceitunas de verdeo

Se requiere a todos los compradores de aceituna de las variedades marzaniella y ocal, de esta capital, para que presenten en esta Cámara Agrícola, Gran Capitán, 1, antes del día 4 del corriente mes, declaración jurada de la adquirida en los cinco últimos años. Dentro de igual plazo, darán los oliveros relación de la cosecha probable en el presente año, de iguales clases, con expresión de las fincas a que pertenecen.

Córdoba 1.º de Septiembre de 1937. El Presidente, José Riobó.

Sección Agronómica Nacional

SECCION DE CORDOBA COMUNICADO

En la sesión extraordinaria celebrada por la Junta Vitivinícola, constituida en Jurado Mixto Arbitral de la riqueza vitivinícola de la provincia, se acordó por unanimidad que los precios que han de regir en la presente campaña el kilo de uva sean los siguientes:

Moritas, 40 céntimos kilo; Montilla (Sierra), 36 céntimos; Montilla (Rueda), 32 céntimos; Puente Genil y Doña Mencía, 30 céntimos; Baena y Caba, 27 céntimos, y Villaviciosa, 25 céntimos.

Lo que se hace público para conocimiento de los vitivinicultores de la provincia.

Córdoba 1 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Ingeniero Presidente.

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, 6.-Tif. 2522.-Córdoba

Anuncios Económicos

EN CASA particular se admitiría señora en familia. Razón, en la Administración de QUIJÓN.

PISO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informarán en Bodega Dieguez, calle Reaño n.º 66

SE VENDE una fuente de patio y un lavabo. Darán razón Maese Luis, 24.

SE DAN LECCIONES de mecanografía y ortografía a precios módicos. Darán razón en la calle San Fernando números 147 y 149

ARRENDAMIENTO.—Pedido de terreno con casa de labor, chaparros y olivos al pago Balanzona. Razón Jesús María número 8

ULTIMA HORA

Los rojos de Gijón quieren hacer entrega de esta ciudad al alto mando nacional

PARIS.—De San Sebastián se reciben informes autorizados en virtud de los cuales se sabe que los rojos de Gijón se esfuerzan por entrar en negociaciones con el Alto Mando nacional de las tropas del Norte para hacer entrega de la ciudad.

A este propósito se advierte que el puerto de Gijón está absolutamente bloqueado por la escuadra nacional.

ROMA.—Su Santidad el Papa Pío XI, recibió ayer en sus posesiones de Castelgandolfo, en audiencia privada, al encargado de Negocios de España Marqués de Churruarín.

SANTANDER.—Se conocen algunos detalles de la farsa con que fué obsequiado el famoso deán de Canterbury durante la visita que realizó a la España roja. Algunas iglesias que habían sido destruidas y convertidas en almacenes fueron restauradas y en ellas se celebraron misas sacrílegas en las que los oficiantes eran milicianos que vestían los hábitos sacerdotales.

ROMA.—Los corresponsales de los periódicos italianos en España informan a sus respectivos diarios respecto a la ofensiva roja contra Zaragoza, realizando formidables ataques en todas direcciones, así como en los frentes de Huesca y de Teruel.

El brío de las fuerzas nacionales continuó los ataques de los rojos y ahora las fuerzas de FRANCO son las que llevan la iniciativa en los ataques, habiendo realizado considerables avances.

Las bajas que han tenido los rojos en el frente de Aragón se calculan en unas treinta mil entre muertos y heridos, figurando entre los primeros un general ruso que mandaba una de las brigadas internacionales.

Ayer la artillería nacional destruyó una batería de gran calibre de los rojos.

Se reciben noticias confidenciales de que se ha registrado en Barbastro un movimiento de indisciplina promovido por tres mil sindicalistas que se ha negado a participar en la ofensiva en el sector de Aragón.

Ante el fracaso de la ofensiva roja, el general Pozas ha ordenado la suspensión de aquélla y ha dispuesto el repliegue de sus fuerzas para fortificar sus posiciones y tratar de impedir que los soldados de FRANCO continúen sus avances.

SAN JUAN DE LUZ.—Un rico industrial inglés que posee grandes empresas industriales en Bilbao y Santander, al tener noticias de que las fuerzas nacionales estaban a punto de entrar en esta ciudad, realizó un viaje en aeroplano desde Londres a Santander acompañado de un español llamado Ramón González, que le servía de intérprete.

El aeroplano aterrizó en Santander antes de que llegaran los soldados de FRANCO y el inglés y su acompañante.

te fueron detenidos por los rojos. El español logró huir, pero el ciudadano británico fué llevado a viva fuerza a Gijón, careciéndose de noticias relacionadas con dicho señor.

BARCELONA.—En los círculos políticos y sindicales se asegura que dentro de unos días Luis Companys realizará un viaje a Valencia para celebrar una entrevista con Martínez Barrio, Negrín y Prieto.

VALENCIA.—El ministro de Hacienda y Economía del titulado gobierno de Valencia ha hecho pública una nota en la que se dice que para general conocimiento y a fin de evitar torcidas interpretaciones, el plazo concedido por el decreto de 6 de Agosto y orden de 18 del mismo mes para la entrega de las alhajas que tergan los particulares en su poder en la Banca oficial y privada y en la Caja de Ahorros termina el próximo día 8 de Septiembre a las doce de la noche.

Al finalizar dicho plazo queda prohibida la tenencia de joyas, piedras y metales preciosos a los particulares y los que no hagan entrega de dichos objetos en los sitios mencionados serán considerados como autores de un delito de contrabando, sin perjuicio de responsabilidades en que incurran por desafección al régimen.

ROMA.—En el Campo de Mussolini, ante cincuenta mil vanguardistas, el miembro del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Jiménez Caballero, ha dirigido la palabra a los jóvenes a quienes habló de la gran lucha que sostiene la España nacional en defensa de la civilización. Enalteció la conquista de Santander e hizo votos por el rápido triunfo de la civilización contra el enemigo común.

El orador fué muy aplaudido.

SANTANDER.—Las brigadas navarras prosiguieron ayer su impetuoso avance hacia la región asturiana, ocupando una de las Brigadas el pueblo de Bieiva, interesante nudo de comunicaciones. Nuestro frente más avanzado se halla situado a cinco kilómetros de distancia de los confines de Asturias. Además el parte oficial hace resaltar que también se han ocupado algunas alturas importantes al Oeste de dicho pueblo.

Por el sector de la costa se domina por completo el pueblo de San Vicente de la Barquera, que es el último puerto de la provincia de Santander.

Desde el Bidasoa hasta el cabo de Finisterre hay 926 kilómetros de la costa, dominando el Ejército nacional en 746 kilómetros, o sea el ochenta por ciento de la costa del Cantábrico.

A los rojos les queda unos 180 kilómetros, desde San Vicente de la Barquera al sector del Cudillero y este hecho va a pasar en un plazo de visión cinematográfica a poder del GENERALISIMO.

EL SEÑOR Don Francisco Hidalgo Carmona. Qué falleció en Córdoba, a los 46 años de edad, el 24 de Agosto de 1937. R. I. P. A. Su desconsolada esposa doña María Moya Barrene; sus hijos doña Concepción, doña Petra y don Francisco; hermanos políticos, primos y demás familia; ruegan a sus amigos lo tenga presente en sus oraciones y asistan a las misas que, en sufragio del alma del finado, se celebrarán mañana, a las diez, en la parroquia de San Nicolás, por cuyo favor los quedarán profundamente agradecidos

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero. HOY MIERCOLES 1 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La enterasantísima película EL VALOR DEL CHINO CHAN, por el famoso Warner Oland, con la bellísima, Drene Leyton.—Silla 1'00 pta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, BARCAROLA.—Viernes, HEROES DE TACHUSA

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera. HOY MIERCOLES 1 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Hoy miércoles a las diez y media noche, GRAN FUNCION HOMENAJE A ITALIA, organizada por «Auxilio Social», con asistencia de la Banda Municipal.—1.º REVISTA LUCE n.º 22.—2.º La superproducción italiana, LA FLOTA CELESTE.—Sillas, 1'00.—Niños, 0'50

TERRAZA DEL GONGORA. Empresa RAMOS. Teléfono 2165. HOY MIERCOLES 1 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—La «Warner Bros» presenta a George Mupky y Sybille Schiz en EL DOCTOR X.—SILLA, 1'00. peseta.—Mañana, «Warner Bros» presenta, HOLA BOMBON

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR. Oficinas y Depósito Central: PEREZ GALDOE, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO. Teléfonos 2606 y 2765. Reyes Católicos, 20 - Córdoba